



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελικιχόφ

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παρακρατικών καθεστώτων, σε μια εποχή που
ιστορίας του ήθους, σε ηθική και ηθική κατάσταση
Καταγράφεται με απεικονιστική οργάνωση
πρώτη, κανονική σχέση και βάσιμα (Σομβάτια, 1973)

Ε. Π. Παναγιώτου
ο ιδρυτής
Σωροειδή

ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

ΕΦ' ΟΣΟΝ υπάρχει ζαχμις και άλλα είδη, προς διανομήν, διά ποίον λόγον παραμένουν αδιόθετα και μάλιστα μέσα σε τόση βαρβαρική, που τα πάντα σπανάζουν και μαυρίζουν; Μήπως για να εκανδαλίζουν τους διαορηχτάς;

Κάτι τέτοιο συνέβη προ ημερών, άνευ σοβαρούς, εύεχώς, ζημίας της διαορηχθείσης αποθήκης. Κυρίως της άνωτέρω διαορηχθείσης, επιβάλλεται ή άμεσος διανομή όλων των ένταυθα έναποθηκυσμένων ειδών, δέν είνε σωστό να μένουν σε τίς αποθήκες τρέφην και στη διάθεσι των διορηχτιών άνω ή κόσμος πεινά!

ΤΟΥΣ ΒΡΓΑΤΑΣ του νημετουρ γάτου «Βέρμιον» που με τό δριμύ πρωτόν ψήχως, είνε υποχρεωμένοι να βράδίζουν μισή ώρα για να φθάσουν στη δουλειά τους, δέν υπάρχει κανείς αρμόδιος να τους λυπηθεί και να άνογκάση την αποθήρασυνθείσαν από τα μέγα κέρδη έπιπρία να τους μεταφέρει με αυτοκίνητος; Πώς δέ μπορείς άκόμη ή εργατικός κόσμος της Βέροιας να λύση εύνοικά τό ζωτικό αυτό ζήτημα για τους εργάτας του Βερμίου;

Είνε καιρός να ένδιαφερώθι σύσσωμα, για την ύγείαν ύπερ τριακοσίων εργατιών και εργατριών μετά και ή εταιρία άδιαφορεί για τό έμφυχο υλικό της που τη ύθραυρίζει.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟΝ έφοδιασμού ύστιαρα από την διανομήν των γυφτοφασολίων, που δέ βράζουν, μάς φώρτωσε, μηδ' με λίγη ζάχαρι και από ένα κουτί δύο οκάτων πουσε σκόνη που για να γίνη «φαγητό» πρέπει να άνακατεύσωμε ένα ποτήρι σούλα με δέκα νερό!

Αγλαθή πεύγμα ύχρηστου και άηδου και ως τοιοούτον θά οίχθη σιά γαυρούνη άνω συνέβη και σε προηγούμενες διανομές: Έτσι πληρώσαμε τη ζάχαρι ύσα πωλείται στήν άγορά! Τό είδες από τό της σούλας διανεμήθη κι άλλοτε και έγραψα ή άρμόδιος να είχαν έδοποιήσει τους: Αμερικανούς ή ή Έλλην. Από δέν χρειάζεται τροφός με πολύ άλάτι για να γειννη την κοιλιά του με νερό, αλλά σαρκί; και λιπαρά και σίτου; άπ τις όποιες έχουμε πολύ καιρό να ιδούμε ένώ στην Αθήνα και στη Θεσ)νίκη τακτικά μαριάζονται.

Η ΓΕΦΥΡΑ της Μπαρμπακούας έγινε επικίνδυνος διά των άπορηχθέντων! Ποίον συμβή κανένα δυατύχημα και ύμε τους άρμόδιους διά την άμεσον έπιδιορθώσιν της.

Ο κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ παρακαλείται όπως έπισκεφθί το «Ωδειόν» της πόλεως να ίδη την άδλιότητά του. Λόγοι ύψιοπρακείας επιβάλλουν όπως έπισκευασθί παράτα τό οίκημά του ένθα να μεταφερθί και τό έερον πιάνο που φιλοξενείται παρά συμπιλιτου έλλείψει καταλλήλου σιέγης. Σε παύκωσι δέ που είνε άδύνατος ή επιδιορθώσις του κειρίου τούτου, να έξευρεθί και έκμισθωθί νέον τοιοούτο προς σιέγασιν του Ωδειου.

Ακούσθητε προχθές από του σέματος του Γέω-Σοφούλη καθαρή και έξαστερη ή πεναμένη φωνή του «Έθνους ενά έπαρρησθή ή Νόμος και να δοθί γενική άμνηστεια».

Αυτή είνε ή πραγματική Έθνική γραφή που πρέπει να ακολουθήσθι ή Κυβέρνησις των έντά άν υέλει να σωθί ή Ελλάς. Να καταργηθών όλοι οι νόμοι της κακής ώρας και να έταρρησθί ή Ελληνικός Νόμος που θά είνε ίσους και σκληρός για όλους: τους Έλληντας.

Μπαλωματική λύσις «Κράτος νόμον και κρατική έξουσίαι» που έν είδαμε άκόμη, είνε λόγος χωρίς νόημα και έξω της πραγματικότητας.

Και κείνο που χρειάζεται να κατασώσθι καλά ή Κυβέρνησις των έντά «εσθών» είνε: ή έλλληνική πραγματικότητα ή όποια φωνάζει. Να δοθί ήθε ή άμνηστεια και να έπαρρησθί ή Νόμος.

ΕΠΙ ΕΚΟΣ ΔΙΑΓΟΝΙΣΜΟΥ

Όμοιογούτε είνε τοσον ήμας όσον και τους άναγνώστας μας πολύ μάς έξέπληξε ή διάταξι: που έτέθη στην προκήρυξι διαγωνισμού προς κατάληψιν δημοτικών θέσεων καθ ήν χρειάζεται και μια θεβαίωσις περί των υγιών (Χάρλ Χίτερ) ένδικων φρονημάτων! Όπως κείν καλά έξορμε ή άνελεύθερος Νόμος του Μεταξά που προέβλεπε κάτι τέτοιο μειωτικό για τον άνθρωπο; μαρ, πιστοποιητικό καταγνήθη χωρίς μέχρι σήμερα νάντικατασώθι διά νεότερου. Κατόπιν τούτου όσος πεας ύπο χροσώσεως ζητείται ή έν λόγω άτηδής: θεβαίωσις; Και ποιος είνε αυτός ή ύπέρτοπος και τελειότερος άνθρωπος ή Έλληνας ή ύπηρεσία που φορτώνεται αυτήν την τάση λεπτή ανθρώπινη έσφαλα να έταξί νεσρούς και καρδίας. Έσφαλα που δέν τολμούν να την κένουν είνε οι Ικανώτατοι φαχολόγοι της Εθρώπης;

Μήπως άνεθίσσε ή έπαρρησ μεταξική κατοχή που μάς κληρονόμησε αυτή την άηδύ βίσηχάνα των πιστοποιητικών κωνωνικών φρονημάτων.

Εάν δέν συμβάλει τοιοούτον τι και έν συμβάλει όπως καλά έξορμε, καλύτερα τον κ. Δήμαρχον έπει σιγρήφη τι άπταξή του της: διακηρύξαστε του, άποσε έλουν ήμιν έγγραφον προς δημοσίευσιν.

Νά σκεματήσθι πιά αυτή ή φημίς που καταξυμείλισε τον Κληνικό πολιτισμό και που έτα άηλότερο και έστιαλή σκοπό είνε να προσμενται στους έερισμούς: οι ήμέτεροι.

Τε Κράτες άνήκει εις όλους να έλαι πρέπει να συμμετέχουν στη διαίκη του.

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΝ
ΑΝΤΩΝ. ΣΕΡΕΜΕΤΑ
Έγγυάσσει την άγνότητά των γλυκών του.
Έκ εύρύχωρος κίθουσα θερμαίνεσαι.
Δέχεσαι προσηγγείας

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΒΛΑΘΟΣ ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Άριθ. Πρωτ. 180

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Διαγωνισμύ, προς κατάληψιν κειών θέσεως εν τήν Βεροία:

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Προκήρυξις

Διαγωνισμύν έτεργηθησόμενα υπό της συμπτώσεως τώ Πρωθυε κώ Διατάγματι 30-1-1947 καταρτισθησόμενης Βέροιας: ή: Έπιτροπή, προς κατάληψιν των κάτωθι κειών θέσεων, προσβλεπομένων υπό του Οργανισμού Έσων της Έπηρεσίας του Δήμου Βεροίας, έγκριτών: διάσθ από 12/1/1946 Έγκριτικού Διατάγματος:

Μιάς όσπετι γραμματίους Β! τάξιος με τον προπολεμικό μισθόν δ. 2.760.

Τρισόρων θέσεων Γραφών Β! τάξιος με τον προπολεμικό μισθόν των δ. 1500.

Ο Διαγωνισμύς έτεργηθησεται γραπτώς, την 17ην Φεβρουαρίου 1947 ήμέραν Δευτέραν και ώρην 9ην π.μ. έν Βεροία και τώ τηματικό Κουρετήματι.

Οι έπιθυμούντες να μετάξωσι τώ διαγωνισμύ υποχρεούνται όπως εις την περί ουμμετοχής αίτησιν των έπιβαλλομένη τώ Δήμω, να βραδείουν δύο ήμέρας προ της όρισθείσης διά την έτεργίαν αύτου, έπιανάφωσιν επί ποίη ύπακλιωσού, τα κάτωθι δικαιολογητικά:

Α) Αποδεικτικά έγγραφα περί τώ ότι κέκηνται τό υπό του Οργανισμού Έσων της Έπηρεσίας του Δήμου όρίζόμενα προόδια.

Από την θέσιν Γραμματίους Β! τάξιος, Πρωτων μάς των άναπορηχθέντων άνωτέρων Σχολών, ή άλλως, άπολυτήριον Συναίσου ή άλλου άνεγνωρισμένου σχολείου και έννοιας δημοτική Έπηρεσία, έ ής τριετής επί βαθμύ Α κολούθου.

Από την θέσιν Γραφών Β! τάξιος: άπολυτήριον Γυμνασίου, ή άλλου Ινστιτού άνεγνωρισμένου Σχολείου.

Από ή την ύθειν δακτυλογραφου και γνώσεως δακτυλογραφίας, έπιπράτως άποδεικνυόμενα

Β) Αποδεικτικά τώ Ηονικώ Μητρώμω εις τό όποσον να έμφησίνται, εις δέν στεροδύνται, ου νεκεία και άδίκης, της Ικανότητος, προς άνάληψιν δημοτικής ύπηρεσίας.

Γ) Προκειμένου περί άρρέτων πιστοποιητικών περί της εις τό Μητρώμω άρρέτων έγγραφως τας οι δέ ουμπληρώσαντες τό 1900 έτος της ηλικίας των και τοιοούτον περί τώ ότι έχουν εκπληρώσει την απαιτητικήν άθάν όσείων, ή άπηλάγησαν, ή έτερόθραν αυτής ηλικίας.

Δ) Πιστοποιητόν των έτος δημοσίας και δημοτικού Γατρού Βεροίας περί της ύγείας του

Ε) Βεβαίωσιν τώ Ραημάτος Ασφαλείας, περί των υγιών Έθνικών φρονημάτων του.

ΣΤ) Η αίτησις όσον να γραφί ή διοικήσας υπό του ύποψηφίου και να έπικολλλάται επ' αύτης ειτών αύτου.

Βεροία τη 13 Ιανουαρίου 1946
Ο Δήμαρχος Βεροίας
ΣΤ. ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΠΑΛΛΟΝΤΩΝ ΓΕΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρ. 8ου 1369 του Αστικού Κωδικού ότι μέλλαναι να έλθουν εις γάμον τελεσθησόμενον έν Βεροία.

1) Ο Αντώνιος Κυράνης Γαλακτοπώλης γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία υίός του Δημητρίου και της Μαρίας τό γένος Καρακώστα και ή Άσιμίνα Πατσάουρα γεννηθείσα και κατοικούσα ένταυθα θυγάτηρ του Κωνντίνου Πατσάουρα και της Μαρίας τό γένος Μαυρογύργου.

2) Ο Αλέξανδρος Σχοινιάτης κοσπούλης γεννηθείς και κατοικών ένταυθα υίός του Ιωάννου και της Μαρίας τό γένος Περασίκα και ή Εδανθιο Ψωμά γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν θυγάτηρ του Ιωάννου Ψωμά και της Έλένης τό γένος Παπαντωνίου.

3) Ο Γεώργιος Κωνσταντινίδης γεωργός γεννηθείς έν Βιζύη της Άν. Θράκης και κατοικών ένταυθα υίός του Εύσταθίου Κωνσταντινίδου και της Λοφλούδας τό γένος Κυριακίδου και ή Τριανταφυλλία Γιανναρέλη γεννηθείσα έν Βιζύη της Άν. Θράκης και κατοικούσα έν Σίνδω — Θεσσαλονίκης θυγάτηρ του Γεωργίου Κονδελου και της Φωτεινής τό γένος Γιανναρέλη.

4) Ο Γεώργιος Κιμελλίδης κοσπούλης-γεννηθείς εις Κιουρήν Μ. Ασίας και κατοικών ένταυθα υίός του Δημητρίου και της Αθηνάς τό γένος Καλιωτή και ή Μάρω Δημητριάδου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Κωστοχώρι Βεροίας θυγάτηρ του Εύσταθίου και της Ειρήνης.

5) Ο Τάκης Τσοπάνογλου κηπουρός γεννηθείς εις Δράμων και κατοικών ένταυθα υίός του Κωνντίνου και της Μανώς τό γένος Πετρακή και ή Σουλτάνα Χατζηπάντος γεννηθείσα και κατοικούσα ένταυθα θυγάτηρ του Θεόδωρου Χατζηπάντου και της Σοφίας τό γένος Χατζηθεοφίλου.

6) Ο Βασίλειος Χατζηκυριάκος ρόπτης γεννηθείς εις Μπουκτούρι Μ. Ασίας υίός του Μιχαήλου Χατζηκυριάκου και της Έλένης τό γένος Τσιζατέ και ή Εύανθιο Ντολματζή γεννηθείσα εις Δρέπενον Κοζάνης και κατοικούσα ένταυθα θυγάτηρ του Γεωργίου Ντολματζή και της Παναγιώτας τό γένος Κυριάκου.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΑΣ ΜΑΣ

Γιαύτους τους άγρότας μας την πονεμένη και πεινασμένη τάξη που δίνει και πάντα δίνει σούλα τα παουσιτικά έπαγγέλματα, αλλά και σούτην την Πατριδα, όταν τό καλέση ή άνάγκη, δέν θά βρεθί ποτε κανιά στοργική Κυβέρνησι να την προστατεύση;

Όπως πάντα έδωσε και σιδόν τελευταίο πόλεμο τη μοναδική του περιουσία τό άλυγοζεύγαρό του, χωρίς μέχρι σήμερα και να άποζημιωθί. Έώρα μάς φέρνουν κάτι παληάλογα ένώ τα πάντα μηχανοκινούντι) άπ' την Αμερική. Γιατί να μη δίδονται ως άποζημιώσις σε όσους έχουν χαρτιά έπιτάξεως των άλόγων των και προτιμούναι άλλοι;

Αυτή είνε τό κρατικό ένδιαφέρον για την προκοπή της μεγαλυτέρας αύτης τάξιος που λέγεται Άγροικό;

Δείξτε κύριοι άρμόδιοι και λίγη άγάπη, προς την σκληράς συλαζομένη αυτή τάξη, λιγώτερη βέβαια άπ αυτή που σκορπάται στους έξβιομηχάνους, με τη δύναμη που έχει και που δυσευχώς δέν την ναιωσε άκόμη να ξυπνήση κανιά μέρα μπορεί!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινώμεν ότι ο Δήμαρχος κ. Στέφανος Τσιράκογλου παρέδωσε στη Διαικήσι Χωροφυλακής διά τους άνδρας των άποσπασμάτων 150 ζεύγη κάλτσες, προιδν έράνου των Κυριών Σαρρηκωσθή και Έλιο. Χατζηνικολάκη.

Τάς εύγενείς Κυρίας και τους Βεργιώτες που συνεισέφεραν για τον Ιερό αυτό σκοπό ο κ. Δήμαρχος θερμώς εύχαριστεί.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ
ΜΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
 ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
10
 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1947

Χρόνος Α! Αριθ. φύλλου 16
 Τιμή φύλλου δρ. 200

Συνδρομή:
 Έτησια δρ. 10000 Εξομ. 5000

ΘΑΡΡΑΛΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

Τότερα από μιὰ παταγώδη άπαρηχί, σέ όλα τά έθνια μας προβλήματα, ή λυβέρησι του Δοϊκονοματικού Κόμμα-τοι, άντι νά αναλώση διά δούλευη Χειμάρα και νά καταπονηση αυταίδηση, αφανισας μαζύ της και όλα τά «έχρησπο» ή θιούνη, κραιπνησε νά παραιση ηην κρηση ηη, και ηην άγωση του Έθνος για λγος κρησ άκούση, γαιεζοφειση πύω άπό ένα καλιμαχη πολιτικό ηη: πα-σαίφεως ηης και σέ μερικά άλλα, άναμο-εμορφα άγκισθρια, πού δέχθησαν τά γύ-ναια, ύπαθίσταγμα των άποτυχημάτων φέτων τού Ρεζίνι!

Είμαι άπορία: άξιον, πώς αϊαί οι τό-σαν φιλόδοξοι άρχηγοί και άρχηρισκοί, εδ έπιστηρηγμια ηης κυβερνησεως έδα-ξίωου, ηηγώησαν τειθως τους λαοί εδύ-ηε και καλής συμπεριφορά. κανάνας, καθ' οδ: η συνεργασία με τους άποτυχη-μέτους, είναι άναξιοπροηής και άσύμμη-ρος. Έκτός: έν φαντάζωνται δει δ άνο-μοιογενής συνδεσμός των, εινε ηης «επια-σάσως άνάγκης» πού έδημιο-γηθή ηη Πατριάα, πού ηη: ό-ολας τά πάντα άπο-χωροδν, γεγονό: άπερ, μόνο τους πολύ ά-φειδεις μπορεί νά πειση.

Γιατί και Ένις μοι ξέρει δει, δ έπι-νοηθείς σύνδεσμος «έθνικήσ σαιηαίω» με άποχήν του κατ' έξοχήν έθνικός και μεγαλοφυού Κόμματος των Φιλαλεουσέ-ρων, τού δολού δ άρχηγος με παρηγοί-ον ανάλογη του ένδάζου Ιηουτου του, έ-ξέθεσε, ένώπιον ηης Βουλής τών προ-κίεζυμέτων, ηην γραμμην μου κρέσει νά άπολουση ηη Πατρίε, για νά έξέληη τού άδικούδου, πού ηην έφρασαν οι άποτυχημέ-τοι, ύποκρύπτει σκοπούς κομματικώνου φερόδων, άδχι δέ και Έθνικήσ Σαιηαί-ας ώς θυρωβυθώδς διατυμπανίζουν

Ηίς ημεις τους κοινοδς Έλληνα: πού διατηρηθεί κάποιε άνδμνηαις του παροελ-θάντος, ένδάζου και θλίβερου, είναι άκα-τανόητον πώς ένας ύπεροκνετελμαν Πα-πανδρόου, ηη είναι ύπερέντιμος Κανζλλό-πουλος ηη ένας ούρανοκατέβηαις Βενιζέ-λης μποροδν και παροκάθηται με ένα Τσαλδάρη πού έπεσευε δλη ηην περιφρό-νησι του Έθνος, ηη με ένα Γονατά, πού δέν τάν άφήνει νά κοιμηθη του άπατω-ρος Ρεζίνι τά κατώρθωια.

Άξιοπρεπεια κύρια ζητεί δ Έλλη-νός Λαός. Α ξ ι ο π ρ ε π ε ι α !

ΦΙΛΑΛΛΗΛΙΑ

Άλλήλων τά βόρη βαστά ζετε ελεν δ Αποστολος Παύλος, δ δέ Ιηουός Χρι-στός παρήγγειλεν «δ έχων δύο χιτώνας νά διδη τόν έ-ναν εις τόν μη έχοντα, και δ έχων τρόφιμν, τώ αδιώ άς πράττει».

Έκ ηης άοχής ταύτης ά-ορηλώδς έμφορούμενοι οι έν Αμερικη και Ιδία οι έν Μιαουράλω διαβιούντες συμ-πατριώται μας έλοβον ηην άιδωπισιν ήπω: άνακνεφισω-σι τούξένταυθα δεινοκαίτοιυν-τες συγγενεις και φίλους διά ηης άποστολή: δερμάτιον πε-ριεχόντων ρουχιισμόν και άλλ-λι είδη. Η άλληλοσφιηία εινε άναγκαία πάντοτε, Ιδία όμως εις ηην σημερινήν έπο-χην. Τι άλλο εινε η έδαγγελ-λική άγάπη, άν δέν εινε η ά-μοιβαία βοήθεια ηη προσπα-θεια νά ανακουφίζηται ηη πάσχουσα άνθρωπότης, νά θεραπευόνται τά δεινά ηης και νά συντελείται κατά δύ-ναμιν ηη βελτίωσις ηης πα-σχούσης κοινωνίας; Η χαρά τών οικογενειών αιτινες έλα-βον τά δέματα δέν περιγρό-φεται, τά έπρεπε δέ νά παρι-

στατό τις μάτιες διά τά άν-αληφθή με πόση χαράν και συγκνησην μετέβηοντι εις τώ ταχυδρομείον ει διανοηχαι διά ηην συμελβήη των δε-μάτων. Εις ηην αναικίαν ηης Περιβλήτου, συγκα-ιηθη πραγματική δουδύλω-σις μικρών και μεγάλων διά νά εκφρασουν ηην χαράν και ευγνωμοσύνη των παι-δς τούξ ευγενεις δωρητάς. Τά ύδαμα ητο άκρωσ συγκινητι-κόν. Έν τώ δευτερώ ήμών κόσμω, μόνη η έλεημοσύνη τώ άρωιότερον εδκό χαρι-σμο δημιουρηεί άκόμη θού-ματα. Έλεημοσύνη λαϊκών Χριστιανοί, άδέλφια έλεημ-σύνη, Πολλά χαρίζει ο Θεός σ' έκείνον πού ηην άνει.

Η πόλις Βέροια θά έκτι-μήση δειάντως τούξ πιδς αύ-την προσφερομένας ύπηρεσί-ας εκ μέρους των έν τώ Νέω Κόσμω τέκνων ηης και θά παραμείνη έσαι άνεξά-ληπτον τώ προς αυτην και τούξ άπόρους συμπατριώταις των Βεροιαίς μεγάλο έδω-φέρον των.

ΒΕΡΟΙΩΣ

ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Συνεχία εκ τού προηγουμένου

Έξέφρασα μάλιστα τή δυσαφορία μου στήν παρξία γιαί θά ελκασταν άναγ-κασμένοι νά κάνωμε πεζο-παρξία άσπου νά μποδμε στήν πόλι και νά πιδάσω-με στό σπίτι πού επυήκει-τα νά μάς φιλοξενήση και είχαμεν άμεταφέρωμεν και τά μπαγάια μας, πού είχην άρκετό βάρος.

Γρήγορα όμως έναστη: παρξίας έεπευσε νά με κα-θηουζάση!..

«Βρισκόμαστε μου λέει στό κέντρο ηης πόλεως και τώ σπίτι πού θά πιδμε νά μείνωμε, βρισκεται έπίσης στό κέντρο. Συνελπς δέν θά κουραστοδμε καθόλου γιαί δέν πρόκειται νά βι-δίσωμε παρξ άίγες έκατον τάδς μέτρα».

Και δέν άργησα νά βε-βαιωθώ με μεγάλη μου λύπη, ότι τώ μέρος άπου έτερμάτιος ηην άμορφη και ευχάριστη διαδρομή τώ πύοκλήνηιο ηταν τώ κέντρο ηης πόλεως ηης Βεροίας!

Η πρώτη έντύπωσις μου άπό ηη πρώτη γνω-ομία ηη: Βέροιας καθε άλλο παρξ ευχάριστη κι ένθαρουντική ηταν.

Έπρεπε όμως ν' ιδώ δλη ηην πόλι. Ίσως κα

που νά συναντιόσα ηην «καθαυτό» με τά εύπρό-σιωπα και (γιαί όχι) με-γαλοπρεπή κτίρια και με-τούξ κανονικούς, εύθεις, πλατιούς και καθαρούς δρόμους.

Άδημοιόντας νά γνω-ρίσω καλά όλη ηην πόλι και νά διαψεύσω ηην πρώ-τη κακή έντύπωσι, πού έ-χω σχηματίσει. βγη-κα πολύ νωρίς άπό τώ σπίτι τώ άπόγευμα ηης Ι-δίας ημέρας του έρχομοδ μου στή Βέροια. Όλο τώ άπόγευμα νύοικα τούξ δρό-μους: και περιεργαζόμουν μέχρι πού νύχτισε. Άνώ δρόμους, ένώ η άλήθεια ειναι ότι δέ πάησα καθό-λου σχεδόν δρόμο! Για τόν άπλούσιατο λόγο, ότι δέν υπηρχε Έκτός: έν τώ επικίνδυνν διά τόν διαβά-την στενά κιλντερίμια, οι μουλαρόδρομοι και τά μο-νοπάτια θωροδνται στή Βέροια δρόμοι!

Έτσι βαδίζοντας με κόπο και δυσκολία και συχνά μέσα σέ σύννεφα σκόνης πού σήκωναν ταύ-τοκλήνησ και τά ζώα (ά-λογα, μουλάρια, γαϊδού-ρια, αγελάδες, πρόβατα, γίδια και γουρούνια άκύ-μη) και με φόβο μήπως γλυστίζω άπό κανένα

καλντερίμ γύρισα δλη ηην πόλι χωρίς νά βρω έστω κι ένα κομμάτι ηης πόλε-ως: όλίγων δεκάδων τετρα-γωνικών μέτρων πού νά έχη ηην ήψην πόλεως συγ-χρονημένης! Παντού οι ίδιοι δρόμοι (!) πού άπαι-τείται προσοχή και τέχνη άκροβάτη για νά διαβής πολλούς άπ' αυτούξ, χω-ρίς νά γκρεμοτοκασθής! Σχεδόν παντού τώ ίδιο άγνοφο σκόνης, πού σου θυμίζει ότι δέν κάνεις κα-λά νά βγαίνεις άπ' τώ σπίτι σου χωρίς νά φορέσης μάσκα και εργατική φόρ-μα. Παντού — έλάχιστες εινε οι έξαιρέσεις — τά Ι-δια κακότεχνα ηη και έροι-πωμένα σπίτια (δ φίλος μου Βασιώτης πού είχε ηην καλωσύνη νά με φιλο-ξενήση άς μου συχωρή-ση ηην άγένεια, νά μην έ-παινώσω τούλάχιστον τώ χείρισ στό όποιο με φιλο-ξένησε. Άλλά μου εινε ά-δύνατο νά τώ είνωνευθώ.)

Πολλά άπ' τά σπίατα ηης Βεροίας άποτελοδν δαιμόκλειο σπάθιγια τούξ διαβάτες!

Βλέποντας έτσι έπιμό-ροπα πού εινε, δέ μπορείς παρξ νά θαυμάσης τούδάρ-ος των ανθρώπων πού ριψοκινδυνεύουν νά κα-κοικοδν εκει μέσα, καθός και τώ θάρος αυτών πού λαλοδν νά διαβαίνουν

κάτω άπ αυτά. Δε μπο-ρείς όμως νά μη θαυμά-σης έπίσης και τά καλαι-σθητικά αισθήματα των κατοίκων ηης πόλεως, πού μποροδν νά βλέπουν τέ-τοιες εάρχαιότητες!

Άν δέν είχα ιδη πρώτη-τερα σέ άλλες πόλεις ηης Νέ-ας Ελλάδος, σπίατα του ρυθ-μοδ πού εινε τά περισοότε-ρα σπίατα ηης Βεροίας (τουρ-κόσπιατα) θά έφθανα νά ύπο-θέσω, ότι σαρακοφαγωμέ-να πού εινε, άπ' ηην πολυ-καιρία, ότι τά σπίατα ταυτα, εινε έργα τέχνης! των Φρυ-γών των πρωτων κατοίκων ηης. Πουθενά δέν είδα ένα πλατύ ασφαλτοστρωμένο δρόμο.

Πουθενά δέν είδα ένα χι-ριο μεγαλοπρεπέξ και σύγ-χρονο! Πουθενά ένα κατά-στημα εόπαρουσίαστο.

Και όμως η Βέροια πού δίνει στόν έπισκέπη ηην έν-τύπωσι ηης έρε:πωμένης κα-μοπόλεως, εινε μιá άπ' τίς μεγάλεξ και πλούσιες πόλεις ηης Ελλάδος. Έχει 20 έω;

25 χιλιάδες κατοίκους.

Έκτός από τούξ γεωργούξ έχει άμφορικό, βιομηχανικό και έπιστημονικό κόσμο. Ά-πέχει μόνο 75 χιλίομτρα άπ' τή δευτερη πόλι ηης: Ελλά-δος, ηην πωμοτεύουσα ηης Μακεδονίας, τή νύμφη του Θεογαίνου Θεογονη και έχει μαυτή, καθός και με πολλες άλλες εξέλιγμένες και συγ-χρονημένες πόλεις τακτικήν και πυκνή συγκοινωνία και συναλλαγή.

Έπίσης ειναι έδρα Νο-μάρχου. Έδρα Μητροπολι-του. Έδρα Διοικήσεως Χω-ροφυλακή: Έχει Πρωτοδι-κείον, Γυμνάσιον και όλες τίς άπαραίτητες για μιá σύγ-χρονη πόλι δημόσιες και Τραπεζιτικές ύπηρεσιες. Έ-χει Δημοτική Αρχή και έ-χει δικούς ηης αντιπροσώ-πους μέσα στή Βουλή.

Άς μου επιτραπή νά νομί-ζω ότι ούτε για τίς άρχέτης ούτε για τούξ κατοίκους ηης ειναι κολακευτική στή έντύ-πωσι, πού προξενεί η Βέροια στόν έπισκέπη.

ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ

Αφού η πονεμένη Πατρίς μας, δε μπόρεσε να τύχη βιοποικίσεως και έντιμης ανακατασκευής, για όσες συμμετοχικές υπηρεσίες, προσέφερε στον κοινό Αγώνα της Έλευσής της, και αυτοδυσπιστίας των Αιώνων, είναι ελπίδα να έχουμε εις όλους τους λαούς και συγκεκριμένα σε εμάς, προσδοκία τώρθε, ύστερα από ένα τουρκικό αδιέξοδο που ας πούμε οι ίδιοι μας εδωκίσαμε, να τύχη δικαιοσύνης για το μεγάλο κινδύνο που μας περιβάλλει!

Αυτός ο κίνδυνος είναι η απειλή της καταστροφής μας. Στις όποιες συνθήκες επιβιώσει η πατρίδα μας...

Μεταστέλλει τα δύστυχα χρόνια που συνεχίζονται, εξινώσεται η φυλή μας επρόβλεψε από 11 μήνου ή παρόμοια κυβερνήσεις, ή άλλα εν τη απελπισία της και μη έχουσα τον πατριωτισμό να παραμερίσει, δηλώνουσα ότι διαπραχώς την άδυστηρίαν της, να κυβερνηθή τη χώρα υπενδύθη το τέχνασμα, να επιρωπή την άδυστηρίαν της να επιβιώσει ειρήνην και ασφάλεια στο λαό, στους γειτόνους της, και ηγεγρήσασα αυτούς ενώπιον της Ο.Η.Ε. ή τις και μάζεψάσασα εν κλιμάκιον της για να «ερευνήση» τα αίτια του σπαραγμού μας και να «καταμερίση» ευθύνες!

Και ή μὲν ευθύνη των γειτόνων μας για το δράμα που εκυλισσεται στη χώρα μας, είνε αναμφισβήτητος πλην όμως δυσκολομπάδεικτος. Διότι τα χέρια που αλληλοεξοντώνονται, είναι Έλληνικά! Εάν ή Κυβέρνησις Τσαλδάρη ελχεν σόβραως υπεθύνη τουτο ενεθυμείτο δε συγχρόνως και την αηδὴ συμπεριφορὰν των συμμάχων μας, έναντι όλων των ευνοϊκῶν υποθέσεων μας, δὲν ὑά υπέλειπεν εἰς τὸ δλίσιπημα να ζητήση τὴν ἐλάμβασιν της Ο.Η.Ε. που δὲ θά ἐπιλύση κὰν να παρατηρή-

ση τὴν τακτικὴν τῶν γειτόνων μας, ὅπως τῶν ὁλοῦν βίωσται ή Ρωσσία, της ὁποίας με μεγάλην ἐβρηφροσύνην δέχονται πάντοτε τὸς ἀπόψεις.

Εἶται και διὰ δευτέραν φοράν, ὑστερα ἀπὸ δύο μεγάλους ἀγῶνας μας, εἰς ἐσωτερικὸν και ἕνα ἐσωτερικὸν, θά εὐρεθῆ και πάλιν ή Ἑλλάς, ἡδίκως και ὀλίγως ζημιωμένη παρὰ της διεθνούς δικαιοσύνης για να μὰς ὑπεθυμίση για μὴ φουδᾶ ἀκόμη διὰ ή δικαιοσύνη εἶναι για τοὺς Μεγάλους και ὄχι για τοὺς μικροὺς. Η γνωστὴ αὐτὴ διαγωγή των μεγάλων νῦντι τῶν μικρῶν, που εἶναι πᾶ ἀξίωμα, σὲ τίποτε δὲν ἀπέλησεν εἰς Κυβερνήσι μας ἀλλὰ σὲν ἀπεληπισμένη ἐπιμένει να ζῆ με τὴ ψυχιαστικὴν οὐκ οἱ Μεγάλοι ὑά μὰς δικαιοσύνην! ..

Εάν ή Κυβέρνησις Τσαλδάρη, ἐνισχυμένη σήμερα και με κάποι ἄλλους συνυπαύχοντες, πιστεύει στήν ψευδαίμαθον εὐθὴν διὰ τὴν δικαιοσύνην ή πατρίδα, ὁ Ἑλληναὶ Λαὸς που δὲν ἔχασα τὴν ἱστορία του (Μικρασιατικὴ καταιστροφή και ή τελευταία συνθήκη αὐτῶν ἡγνόησαν τελείως) γνωρίζει ἐκ τῶν προτέρων διὰ ή ἀπόφασις της Κυβερνήσεως ἐρευνῆς θά εἶνε δυσμενὴς για μὰς.

Μπροστὰ στο ἀδιέξοδο που μὰς ὠδήγησε ή Κυβέρνησις Τσαλδάρη και παρὰ αὐτὴ να τὸ ἀνοίξουν τὸ ἐχειροτέρευσαν οἱ ἑτεροὶ εἰς προστεθέντες ἀρχηγοί. Μὴ εἶναι ή πατριωτικὴ γραμμὴ που πρέπει πάσαινα να τηρηθῆ. Ἡ ἄμεσος παραίτησις της σημερινῆς Κυβερνήσεως, ή ἀνάληψις ταύτης παρὰ τοῦ κ. Σαρκοῦλη με συνεργασίαν εὐρετέρου συνασπισμοῦ και ή ταχεία κἀθοδος πρὸς ἐκλογὰς. Κάθε ἄλλη ἐμβαλωματικὴ λύσις ὀδηγεῖ εἰς καταστροφὴν.

ΑΠΑΛΛΑΞΑΤΕ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΣΠΗ ΚΑΙ ΤΗ ΣΚΟΝΗ

Παρά τὸς ὑποδείξει μας ὁ κ. Δήμαρχος συνεχίζει τὸ σκέπασμα των δρόμων με μαζιὰ μαροχάλικο γινόμενος εἶσι διπλῆς για τὴν πόλι ζημίας. 1) Δημιουργεῖ ἐξοδα εἰς βάρος τοῦ Δήμου, ἅτινα εἶνε πεταμένα στή λάσπη και 2) κατέστησε τοὺς δρόμους ἀδιάβατους ἀπὸ τὴ λάσπη! Εἶται τώρθε μὲν τὸ χειμῶνα πνιγόμεθα στή λάσπη και καταλασπώνομεθα ἀπὸ τὰ διαρχόμενα αυτοκίνητα τὰ ὁποία πάντοτε πρέπει να τὰ παρακαλοῦμε μετὰ προσοχῆς, για να μὴ λασποπεριλούσων

το δὲ καλοκαίρι ὑά μὰς εἰς στήν Κεντρικὴ ὁδὸ και φάγη τὸ πλεονεξή και σκόνη και σὲ τοιοῦτο σημεῖο που θά μὰς κἀρη τὴ ζωὴ ἀφῶρητη, γιατι ή σκόνη ὑά εἶνε ἐφῆτος δεκαπλασια λόγω της ἄμμου που ἐπεσωρεύθη στο δρόμο. Μπροστὰ στο ἀδιέξοδο που ἐδημιουργήθη και ὑαὐτὸν τὸν κεντρικὸν ἡρόμο που βρίσκειαι ἐπὶ τὴ ζωὴ και ή κίνησι της πόλεως μὴ ὑπάρχει διέξοδος και πρέπει με κάθε θυσία και τὸ ταχύτερον να ἐπιληφθῆ ὁ Δήμαρχος μας, ἄν νομίζει κὲ αὐτὸς διὰ ή δημιουργηθεῖσα κατάστα-

ΤΡΙΤΟ ΤΑΞΕΙΔΙ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Για να πειύχη τὸ τρίτο ταξεῖδι του στήν Αθήνα ὁ κ. Δήμαρχος ὑπεχρέωσε τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον (τὸ κερθῆμο συμβούλιον σὲ τρεῖς ψηφοφορίες, ἕως ὅτου εἶδε και τὸν ἐπιτόν του να προστιθεται στήν τριμελῆ ἐπιτροπὴ που προτάθηκε ναλάη στήν Αθήνα, για τὸ ζήτημα του ἡλεκτροφωτισμοῦ που εἶναι γὰρ γαίνα για τὴν πόλι. Ὅπως ἔξερομε πρὸ εἰς τους εἶχε πᾶει και ἄλλη ἐπιτροπὴ για τὴν ἴδια δουλειὰ στήν Αθήνα, με μόνο θετικὸ ἀποτέλεσμα, να ἐπιβαρυνθῆ ὁ Δήμος 1.200.000 δραχμῆς χωρίς ἀκόμη να καταλογισθῆ εἰς βάρος των ὑπαίτιων ὁποῖος εἶχεν ἀποφανθῆ ὁ τότε Ἐπαρχος. Παραδόξως όμως μάθομε διὰ στή νέη ἐπιτροπὴ προσετέθη και τὸ μέλος που εἶχεν ἀκολουθήση στήν πρώτη ἀποστολῆ τὸν κ. Κυραποστολάκη και που ἀπέτυχε οἰκτιρῶς! Φαίνεται διὰ οἱ κ.κ. Σύμβουλοι ἰδᾶ ἔχασαν τὰς τότε ἀξιωματικότητας για τὸν Δήμον, ὑπηρεσίας τοῦ ἐν λόγω προσώπου και τοῦ ὑπενθυμίζομε να ἐπιβέλθη ἐπὶ τοῦ αὐτοῦ θέματος και να τὸν ἀναπληρῶση πᾶσαντα ἐφ' ὅσον εἶχει τὴν πλειοψηφοῦσα γνώμη να πάη ή ἐπιτροπὴ στήν Αθή-

να διότι τὸ καλύτερον εἶναι ναποικίρη να ἐπιβαρυνθῆ ὁ πτωχὸς ἄξιμος του ταξεῖδιου ἀναψυχῆς και σὲ τίποτε δὲν πράξεται να ὀφελῆση τὴν πόλι. Αὐτὸ πᾶς τὸ ἐγγυώμεθα. Τὰ κερθῆμο που ἐκλέξαμε δὲν μποροῦν να κατανοήσουν τὴ σοβαρότητα της ἀποστολῆς των, οὔτε ἔχουν και τὸ κῦρος να πελαίσουν τὴν δουλειὰ Βέρμιον. Εάν εἶχαι κάποιον ἐνδιαφέρο για τὴν πόλι, αὐτὸ μποροῦσαι να τὸ ἐπιδείξητε στον τόπον σας με μὴ ἀγαγῆ ἐνώπιον τοῦ Πρωτοδικείου μας; ή τις και να ἐπέλυε τὸ ἴσος ἀπλῶν για τὴ πόλι ζήτημα του ἡλεκτροφωτισμοῦ. Τὸ ταξεῖδι της Αθήνας να σωματήση και ὁ λόγος να δοθῆ στο Πρωτοδικεῖον μας. Ἡ ἐπιτροπὴ ἀδικεῖ τὴν πόλι και ή ἀδικία μπορεί να ἀρθῆ ἀπὸ τὸ δικαστήριό μας.

ΔΩΣΤΕ ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ

Τὸ Γραφεῖον ἐφοδισμοῦ με τὴν ἀβύσιμη δικαιολογία διὰ τὰ ἀέρον τὰ τρόφιμα, οἱ συμμορτίες, ἐξακολουθεῖν ἀρνήται τὴν παράδοσιν των ἀναλογούντων σὲ ὄρε να χωρὶα τροφίμων, ὅπως προχῆς συνέβη και με τὸ Κωστοχώρι, γενόμενον εἶσι ὑπαίτιον να πεινοῦν, χωρίς να φταῖνε και τὰ ποιτῆ τῶν δυστυχισμένων αὐτῶν χωριῶν, που τὰ δὲρνε πάντοτε ή πείνα.

Λίγη συμπόνοια κ. Νομάρχα για τὸν κοσμάκι των χωριῶν αὐτῶν και λίγη γενναίωση!

Ὅπως και ἄλλοιτε γράψαμε οἱ συμμορτίες δὲν ποῦσαι να πεθάνουν της πείνας σὲ καμμὴν περιπτώσι.

Δύσατε τὰ τρόφιμα στοῖς χωρικοὺς. Ἡ μήπως χρειάζεται να ἀποτανθοῦν σὲ τὸν Ο.Η.Ε. και για τὸ μικροζήτημα τοῦτο;

Γιατὶ εἶσι ἐφῆτος ή ἀνάγκη.

Ζαχαροπλαστεῖον
Α. ΣΑΥΚΑΚΕ
ΚΑΤΑΣΤΑΣ
Ἄκρη κατ' ἀρτίου

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η ΕΛΛΕΙΨΙΣ πατρικού κύρους παρά των γονέων, που εγκατέλειψαν τα παιδιά τους, επί σειράν ετών, εις διόλησιν των διαφόρων πολιτικών οργανώσεων που τα εξεμάλησαν τελείως και ή διαφθορά εις ήν περιέπεσαν σιέ χιόνια τής κατοχής και εντεύθεν είχαν την άηχη εκδήλωσιν τής, τήν περασμένης Τετάρτης, οτε προσπιπίδαφου μαθηταί τής ενταύθα Γυμνασίου, επέλεσαν κατά η ή καθήγηται των κ. Φιλιππακού ούλου τήν όποίον έτοιματίσαν σαβαρωδ. Η παύσις των αήτη, που κατεβίβη τοι, μαθητάς οε τουμπούκους με υναι τό κώρος του Γυμνασίου μας ια, τόν κλεισιόν μας, γιατί καλοήμε το Σύλλογο των καθηγητών και τοίς γυνεί, των μεθητών να πόρουν πύσθηρό πτωμα κατά των απειθόργιον νέων, που πύβηαι ν' άριζώνται στή μελετη τήν καθηγητών των και ή ή οε τρωι τρωι σιούς. Στόν παύόντα καθηγητή εκφραζόμε τή βικηιά λύπη ήμων και τής πύλλοι, άρια ιε και τή συμπαθεία μας.

Ο ΓΕΡΑΡΘΣ Μητροπολίτης μας κ. Αλέξανδρος τά ήνωλε άπ τήν καλή αρχιή, σιό δετανο, των ύποργών μας. «Αν δέν συνεισθήτε, άν δέξκατα λείψητε τήν κομματισμόν και δέν διοικήσητε μέ σύνεσιν, θά διατρέξωμεν πολλούς κινδύνους». (Φωνή βοώντος εν τή έρημω). Τα μουλάρια δόθησαν για να «άνδρωθή» τό κόμμα τής καλής άρας, έτσι μας πληροφορεϊ με άπόσκλησις του Γεωργικου Γραφείου, οε όσους υπέβαλαν ατήσεις για μουλάρια στόν κ. Υπουργό!...

Ο κ. Δήμαρχος καλείται να προστατεύση τή ζωή συμπολιτών του. Το Μαβι Τζομι (οίκια Καρωκόστια) κατέρρευσε κατά τό ήμισυ, τό δε πάνω πάτωμα πύορεται σιηριμένο εε δύο φούρκα! Πριν ήρηγήσωμεν θύματα επιβάλλεται ή άμσος κατεδάφις του και τού ήρόνα ή διεύρυνσις τής διαγυμένης εκάσθαι οδού διά τή εξωραϊσθή και ή συναιμία. Αλήθεια τί γίνεται ή γυμνασιακή μας ύπαιθεσι; Δε θά εξυνήση κωμικά φασά για να παρώσει τή επιβίβονα τή ά σαράβελαι;

ΠΡΙΝ καλή προφύδωσμεν να συγχαρούμε και να «καυθήμε» τόν συμπολιτη μας ύπομυγό κ. Σιουρή, και τάτος έπανέλαχε σιή βίαι τωι, χάσις σιό νέα οικονομικά μέτρα τής Κυβερνήσεως; τών έλά πρεφεδρίων. Κούμα που πισιήψαμε και μεϊς οί Βεργιώτες, οτι π ασιήκομε από γερή πόρτα. Τόν έφραγε ο Πύρροσ! Έτσι διαβαίνει ή δόξα του κόμματι κ. Σιουρή.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝ ΚΟΙΝΩΣΙΣ

Έκ του Άγροκτηματος τής Αμερικανικής Σχολής Βεροίας (Κοράτσα) ανακοινούται τό έξης:

Η Σχολή προβαίνει εις τήν πύλησιν των κάτω ει γεωργικών ειδών, ότινα οί βουλομένοι θα ο έσραούν θα τό γύρουν εις τό ως άνωτέρω ά γράστημα καθ' εκάστην. 1) Μία σπαρτική ήπια κίητος 2) Μία Θεριστική εύποδτική 3) Μία άλωστική κέϊς 4) έν τρακτέρ φόρτσον 5) έν άροτρον σιάνιν 6) Μία έκκοκιστική μηχανή 7) Μία λιχνιατική χειροκίνητος και 8) εις ήπας μετά διατρέμου σάβου 9 και έξαρτηματος.

Ο Διότης του Άγροκτηματος Γ. Μ. ΛΙΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 829
Έν Βεροία τή 17/2/47
Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ

«Οχεντες άπ' έφιν τας Διατάξεις του Άρθρου 26 Παραγ. 1 του Α Ν 1010/37 «Περί κώδικος Άγροτικής Ασταλείας» του έδουαμένου με τας τας τας του Άρθρου 10 § 3 του εις έκτέλεσιν του έκδθέντος Διατάγματος και τό άρθρον 1 § 3 του Α Ν 1302/1938 ως και τήν άπ' αριθ. 11/12 4. 48 π. έ. απόφασιν του Π. Σ. Α. Θερινής περι καθυλισσού άριθμω και άριθμω; Πργάνων Α. Α. κατά τό οικονομικόν έτος 1946 47»

Β Α Λ Θ Υ Μ Ε Ν

Τούς βουλομένους να καταβάλωσιν μισν δέσιν Αρχιφύλακος εν τό Άγρονομείω Νεοάσης εντός δε 30 ταύλόχιστον ήμερων από τής νομίσου δηλοποιήσεως τής παραύσης ύποτάλωσιν ήμιν σιήσιν μετά των κάτωθι πιστοποιητικόν και δηλώσεων εκδιδόμενων άτελώς πλην των σιήσεων.

1) Πιστοποιητικόν Προέδρου ή Δημάρχου έμπαίνον τήν έγγραφήν του εις τό Μητρώον άρρένων Δήμου ή Κοινότητος.

2) Αποσπότηριον Γυμνασίου ή Μέσης Γενικιακής Σχολής ή αντιστοιχούντων αντίστοιχων τούτου.

3) Πιστοποιητικόν Ποινικής Καταστάσεως εκδιδόμενον δύο μήνας τό πολύ από τής ύποθέσεως του.

4) Πιστοποιητικόν του Ισομμετάς του εις ο υπάγεται ή κοινότης ή Δήμος εν ή κατοικεί ο ύποψηφός Πτιστοποιητικόν περί μη καταδικής εκ πρσθόσεως εν άγρονομείω διαπραχθείσης εν έτος από τής εκδδοσις του.

5) Ιατρικόν βεβαίωσιν ενός έπιστήμονος Ιατρού όντος Δημοσίου ύπαλλήλου ή στοσιατικού ή τοιαύτην ένόρκον ένδύπον του ειρηνοδίκου βεβαίωσιν έφ' όπλεσ ότι ο αίτών δέν πάσχει εκ νοσήματος άνιστου ή μετώδουτου διαχερένον τα τήν έκτέλεσιν έργων Αρχιφύλακος και ότι είνε αρτιμελής.

6) Υπεύθυνον δήλωσιν ότι δέν απελύθη εκ τής θέσεως του Όργάνου Άγρονομικής δυνάμει περιστατικής ή ποινικής άποφάσεως άπό δικαστηρίου και εντεύθεν, ότι δέν είνε κάτοχος ζώων μικρών μέν άνω των 5 μεγάλων δε άνω των τριών διαπιστούσων εν τή περιοχή εν ή πρόκειται να διορισθ. ότιδέν διατηρή ο ίδιος ή οίς παρενδέτου πρσώπου Πανθήριον, Παντοσαλετον, Οίονρωλετον ή Κορνελετον εν τή περιοχή εν ή πρόκειται να διορισθ και ότι δέν διατελει Κοινοτικός Σύμβουλος ή εις Δημοσίαν δέσιν ή Δημοτική ή Κοινοτική ή παρά Νομική προάπτω.

Οί ύποψηφιοί δύνονται προσφινώς άντι των ως άνω πιστοποιητικών να ύπαθλώσιν υπεύθυνον δήλωσιν περί των προσόντων των, ότινα έκτίηονται, ως και ότι δέν ύπιστανται ούδεν κώλυμα ύπαρξούσων εντός τριών μηνών από του διορισμού των ύποβλώσιν άπαντα τά ως άνω πιστοποιητικά.

Ο Νομάρχης Ημαθίας
Γ. ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ

ΒΙ Δ Ο Π Ο Κ Ξ Ι Σ

Μεσοποιούμεν τούς συμπόλιτες μας οτι ει συλλαμβάνόμενοι παρά τής Αστυνομίας να έχουν τίς θύδους πνευμάτι, ιδιοκτητές οκιδων και μαγαζάτορες, εκτός του προτίμου που ή πηρώσων για τήν παράβρασι των τούτην, θα υπέκεινται και τού κλέσισμα τής δρώσης των πρδ; παραδειγματικήν τιμωσίαν για τό κακό που κάνουν σιότι συμπόλιτας των να τούς στεροβιν τό νερό.

Καλλιτεχνικός

Φωτογραφίας

Κ. ΒΑΡΒΑΡΕΙΟΣ

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Τή θεατοική παράσσει που έδωσε τήν περσομένη Πέμπτη στο «Πάνθεον» ο συμπαθής Όμιλος Καλλιτεχνών Βεροίας με τό δράμα ή «Αγνώστος» του Βισσόν, τή χαισιζόμε σα μια καλή έναρσι για τό ζύτημα όλων των ζωντιανών στοιχείων τής πόλεως και έχει πολλά τοιαύτα, που καθ' έν εν τώ κύκλω τον; θα συντελέση στήν άνύψωσι του πολιτιστικοεπιπέδουτου κεινιστερομένου τόπου μας. Με μεγάλη εύχαρίστησι παρακολουθούμε τήν τελει τήσαν πνευματική κίνησι τής πόλεως ήτις δοχεν τήν εκδήλωσιν της κούτων με τόν Καλ. Όμιλον, δεύτερον με τήν συγκροτούμενη Καλλιτεχνική Συντροφιά και τρίτον με τόν Σύνδεσμον έπ' σιημάτων Βεροίας. Ελπίζομεν άει τά τρία ταύτα πνευματικά σωμαείη, να θελήσουν να έργασθουν δρασιήρια για τό σκοπό που ιδρύθησαν και που είναι ο εκπολιτισμός και ο έξορσίσις τής Βεροίας. Το δράμα που με τώση έπιμελεια άνεβάσθηκε στή σκηνη του θεάτρου και που τήση ζωηρή άπήχησι είχε σιός ψυχάς των θεατών, με δίνει τήν άπόδειξι οτι ή πολυπληθής Βεροία κούπτει ρωμαλέα στοιχεία που μόνι τήν εύκαιρία αναμένουν για να προσφέρουσ τας ύπηρεσίας των για τήν πρόοδο τής πόλεως. Το σύνθημα εδδθη. Τα τρία πρσαναφερθέντα Σωμαείη και πρώτα ο Καλ. Όμιλος Βεροίας άοχισαν να ήνουν τούς καρπούς των. Η παράσσει τής «Αγνώστου» διδάχθηκε με τώση φρονιδα και άρετιότητα, ώσπε ούδδδλωσ ύπέτρησε και αύτων των συβαρών επαγγελματικων θεάτρων.

Τά παιδιά που υπεδέθησαν τούς ρόλους των προσώπων του δράματος Α. Καλαμάτας, Ε. Βαροκλή, Φ. Σίρηης, Όλ. Κουσιδαν, Σ. Τσακίρης, Α. Κριζανόφσκυ, Α Χριστιουλάκης, Ν. Γιαννακόπουλος, Α. Δημητρακάκης, Γφ. Μπακοβά, Φ. Καρατζά, Φ. Μπιλαδέσης, Α. Κολοβός, Φ. Τζελέπης, Ρ. Ιακωβιδου, Α. Βαροκλή, Κ. Κυριαζάκης, Ι. Κυριαζάκης, Β. Νιουφόπουλος Α. Ζηγουλιάνης, που στάθησαν ίκανά να ιαδύσουν άτυνεσθηματικάωνάξίζουον δειμασιού και μεσμών συγχαρητηρίων. Ξεχωριστή ήμια διάκρισις ποέκει να γίνη σιη διδα Βαροκλή ήτις ένεσάρωσε πνευματικά τόν ρόλο τής ηρωίδος. Ζακελίνας και τόν άπέδωσε με τώση δεξιάτητα εις ήθοποιϊαν και άρθρωσιν, ώστε να κίνη να συγκινησθίν και τραχίς άκμή ηλικιωμένοι άνδρες!

Ο πρδεδρος του Κ.Ο. Β. κ. Σ. Τζίκας και όλο τό Α.Σ. είνε άξιοι θερμών συγχαρητηρίων για τήν άρωαία των προσπαθεία. Οσούτως έπαινας άξίει και στόν διδάξαντα κ. Αλεξιάδη.

Τό έργον εν γενικαίς γραμμαίς άπεδδθη καλώς, πλην όμως κάνομε τήν φιλική σύστασι στόν κ. Πρόεδρο, όπως άποφεύγεται ή διδασκαλία τοιαύτων εκτεταμένων και πολυπροσάπτων έργων που άπαιτουν χρόνον πολύν προς εκπαίδευσιν των ήθοποιών σκηνην μεγάλην (που διν έχουμε) για να κινδύνται τούπρόσωπα και διαδέσιμες όψει των θεατών, [3 1]2 όίρες κούτητση ή παρδσσει!

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ..

ΑΗΛΘΕΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τώ Άρθρω 1369 του Αστοικού Κώδικος οτι μέλλουσι να έλθουν εις γάμον τελεσθησόμενον εν Βεροία. Ο Γεώργιος Σώσης γεννηθείς εν Βλημα Κοζάνης και κατοικών ενταύθα υίος του Αγαθαγγέλου και τής Μαρίας τού γένου Νασόβα και ή Στεργιανή Ευαγγέλου γεννηθείσα εις Παληγοράσαν Κοζάνης και κατοικών ενταύθα θυγάτηρ του Αθανασίου και τής Μαρίας.

Αρραθώνες

Τό Σωτήρι Γιαννούλη δικηγόρο, που άρραθωνόσθηκε με τή διδο Έλεονώρα Πουλιδου ή Θαρραλέως συγχοίρων εδχεται ταχείαν τήν στέψιν.

Στόν αρχιτεχνίτην μας κ. Γιάννην Σπανίδη, που έδωσαν άμοιβαίον ύπόσχεσιν γάμου μετά τής διδος Παρθένας Χειμωνίδου, ή Θαρραλέως και τό προσωπικόν του, συγχοίροντες, εδχοντο εύτοίς καλά στεφανώματα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τούς συμπετοσάχοντας στά δορυ πένθος μας εύχαριστούμε θερμώς Οικογένεια Α. ΒΕΛΤΣΙΔΟΥ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Αναβλήθέντος του διά τήν 21 Οκτωβριου 1947 διοθέντος έαγωνισμοδ διά τήν πρόδληψιν έκκυλογράσου παρά τώ γραφείω Νομομηχανικου Ημαθίας διενεργηθήσεται ούτως τήν 10ην Μαρτίου ήμεραν δευτέσιαν και άραν 10 εις τή γραφεία ήμων.

Αιτήσεις γίνονται δεκταί μέχρι τής προγγευμένης. Πλεόνος πληροφορίαί παρέχονται παρά των γραφείων ήμων.

Νομομηχανικός Ημαθίας
Γ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΚΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Γ Ν Ω Σ Τ Ο Π Ο Ι Η Σ Ι Σ

Τήν προσεχή Κυριακήν 2 του μηνός Μαρτίου 1947 και άραν από 11 π. μ. εως 12 1/2 μεσημερινή εν τούς Γραφείοις τής Κοινότητος εκιθεται εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν προς προνοικίασιν τή κάτωθι κατασκήματα συμφώνως προς τούς σχετικούς όρους, ών οί βουλομένοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν εκ του Λογιστηρίου του Ιερού Ναού καθ' εκάστην ήτοι:

1) Το ύπ' αριθ. 1)Α μαγαζέτιον.

2) Το ύπ' αριθ. 1)Β μαγαζέτιον, άινα αναγειρανται εν τή οδω Έλευθερίας έναντι των γραφείων του Δημοτικού Φόρου.

Βεροια 23)2)47

Ο Πρόεδρος

του Έκκ. Συμβουλίου

+ Αοχημανδρίτης

ΘΕΟΚΑΝΤΟΣ ΚΑΝΤΑΡΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Συνεχρητήθη Σύλλογος αγάμων. Ζητείται σύνδεσμος προς έπαφήν μετά του Συλλόγου των Δεσποινίδων.

Τόπος ΓΥΓΝΑΡΘ Βεροια